
Podzimní brdská příroda hladí duše nám melancholic-
kým milovníkům lesních procházek, chodím skoro kaž-
dý den lesem i loukami s naší Ekinou. Kvůli své páteři
neprocházím po cestách, ale přímo lesním porostem.
Po nedávných lesních probírkách je to trošku proble-
matická chůze, už jsem se několikrát ponořil do mechu
letmým pádem, díky dozoru lesního strážce Fabiána
to bylo naštěstí bez následků. Je to nádherné, jak se les
barevně mění. Zelené odstíny větví a mechu, protkané
barevnými listy, buků, javorů, dubů, bříz a ostatních
stromů, chvílemi do toho bublá Albrech�ák, který
už má zase tekoucí vodu. Občas zakřičí nějaký pták.
Jediné, co trochu ruší, je vzdálená střelba z jinecké
střelnice. Za chvilku si ale zvyknete a ani ji nevnímáte.
To jsem se nějak melancholicky rozněžnil. Vidím totiž
z okna při psaní barevné koruny stromů na kraji lesa,
a to vás prostě chytí. Listopad nám přináší nejenom
padající listí, mlhy a barevnou přírodu, přináší i chvíle
zamyšlení a svátků. Hned na začátku druhého listopa-
du jsme prožili Svátek zesnulých, jak se u nás normál-
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ně říká Dušičky. Asi jste byli také na hřbitovech rozsví-
tit svým zesnulým. Určitě vám to moře barevných
blikajících světýlek přineslo vzpomínky na všechny,
které jste měli rádi. Já jsem to tak taky měl. Tím jsem
si připomněl, že jedenáctého oslavili svátek váleční
veteráni, na klopách lidí se objevil vlčí mák jako sym-
bol válečných veteránů. Je to připomínka, že jedenácté-
ho listopadu 1918 byla podpisem příměří ukončena
1. světová válka, a že červené květy vlčího máku pokrý-
valy hroby padlých vojáků na západní frontě. Jestlipak
jste se na Martina pořádně nadlábli husičky a zapili
svatomartinským vínem? To je také jedem z listopado-
vých zážitků. Poslední, co zmíním, je jelení říje. Ona
sice probíhala již v říjnu, já je slyšel i v listopadu, tedy,
jestli to nebyly krávy pod Osečí. Ukončím listopadový
úvodník jedním mým vjeršem: „Až tě pošle žena
na pivo, až ti řekne miláčku, místo protivo, dej si,
co hrdlo ráčí a tumáš stovku, a� máš zač. Věz, že jsi
v nebi nebo paroháč.“ Přátelé, čas říje, já bych raději
nikam nechodil... bs

Zahájení ADVENTU v Obecnici
29. 11. 2025 od 18 hodin v kostele sv. Šimona a Judy

Vánoční koncert sboru VERUM

30. 11. 2025 od 17 hodin na návsi

Narození Krista - vánoční hra

Rozsvícení vánočního stromečku
Vystoupení dětí z MŠ a ZŠ Obecnice
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PRODEJ VÁNOČNÍCH STROMKŮ
v Infocentru lesní správy Obecnice
bude probíhat ve dnech 3.–21. prosince 2025
vždy od středy do neděle od 9 do 15 hodin.

K dostání budou smrky a borovice.

SMRK do 2 m výšky: 380 Kč, nad 2 m výšky: 450 Kč
BOROVICE do 2 m výšky: 480 Kč, nad 2 m výšky: 550 Kč
(cena vč. DPH)

Po domluvě s naším dodavatelem mobilního odvozu
odpadů (popelnice u domů) začalo platit, že neočipované
popelnice se nebudou vyvážet. K tomu se ještě přidává,
že u popelnic na komunální stále zůstávají pytle s tímto
odpadem. Tyto pytle, které jsou umístěny mimo popelnici
NEBUDOU již vyváženy. Pokud máte odpadů na více po-
pelnic, musíte si pořídit novou a tu nechat řádně očipovat,
aby svoz fungoval, tak jak má. Z hlediska odpadového hos-
podářství se opět setkáváme s velkým znečištěním v okolí
sběrných míst (hlavně u prodejny COOP). Opět apeluji na
to, aby veškeré komodity které tam nosíte, byly vhozeny
do daných kontejnerů. Přeci jen i to dělá vizitku naší obci.

Práce na rekonstrukci vodovodu v ulici „pod Statky“
pokračují podle stanoveného harmonogramu. Dokončuje
se již třetí část řadu. Následně budou u hotových částí pro-
váděny domovní přípojky. Až budou nemovitosti přepoje-
ny, bude starý řád vyřazen z provozu. Prosíme tedy všech-

ny, aby ještě chvíli vydrželi s omezením provozu. Pokud
vše půjde podle plánu, ke konci listopadu bude hotovo.
Práce na přestavbě a přístavbě hasičské zbrojnice probíha-
jí a jsou již u konce. Momentálně čekáme na doplnění
požadavků pro splnění dotčených orgánů. Na tento objekt
bude provedena začátem prosince, doufám úspěšně, kolau-
dace. Následně se budou moci naši hasiči vrátit na novou
základnu. Prosíme ty, co chodí v okolí, aby moc nešlapali
na terénní úpravy, je tam zasetá tráva, tak a� se může
vytvořit pěkný drn.
Začala také montáž fotovoltalických elektráren na obec-
ních budovách. Na všech objektech jsou již z valné většiny
hotové venkovní instalace. Te� už se montáž přesouvá
do vnitřních prostor. Podle harmonogramu bychom měli
mít hotovo ještě letos. Tak doufám, že vše vyjde podle
plánů.

Petr Zima, starosta obce

INFORMACE z OÚ pro občany

Faktury za vodné/stočné z podzimního odečtu jsou již připraveny na OÚ. Prosíme
o úhradu nejpozději do konce dubna 2026. Pokud někdo požádal o zaslání elektronické verze
faktury a k dnešnímu dni ji neobdržel, prosíme, a� se ozve prostřednictvím e-mailu obec@obecnice.cz
či telefonu 318 614 056.

Bohužel stále evidujeme domácnosti s nezaplacenými poplatky za svoz komunálního
odpadu za 2. pololetí, ale i za celý rok. Prosíme o úhradu. Současně žádáme majitele rekreačních
objektů, kteří tak ještě neučinili, o úhradu poplatku za svoz komunálního odpadu za jejich nemovi-
tost. Děkujeme za spolupráci.

OÚ Obecnice

ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU v Obecnici

Jubilanti
Blahopřejeme všem jubilantům, kteří slaví či budou slavit své narozeniny
v měsíci listopadu a prosinci.
V této rubrice budou uveřejňovány jména jubilantů (pokud nám k tomu dají písemný souhlas).

Obecní úřad Obecnice
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Zdravím všechny čtenáře Obecnického zpravodaje,
další podzimní měsíc je za námi, a tak se spolu opět podí-
váme na to, co se událo u hasičů. Většinu měsíce byl doce-
la klid, i když foukal dost nepříjemný vítr. A kvůli větru
jsme byli 24. 10. povoláni na pád stromu. Strom spadl
u nás v obci. Štěstí bylo, že se vyhnul pomalu úplně vše-
mu, co by mu mohlo stát v cestě. Vlastně jediné, co strom
porouchal byl internetový kabel, který ale naštěstí vytrhl
jen z držáku na sloupu. Po příjezdu na místo události bylo
nutné hlavně strom odklidit z cesty. To se povedlo, a i když
vítr nepřestával, byl už klid.

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ Obecnice

a gumy tedy více kloužou. Oproti tomu zimní pneumatiky
mají v nižších teplotách vyšší přilnavost k povrchu pozem-
ní komunikace, a to i na sněhu a ledu, tím je vozidlo sta-
bilnější a má i kratší brzdnou dráhu.

Zimní pneumatiky musí mít hloubku hlavních dezéno-
vých drážek nebo zářezů nejméně 4 mm a u motorových
vozidel o maximální přípustné hmotnosti převyšující 3,5 t
nejméně 6 mm. Pokud hloubka dezénu klesne pod stanove-
né hranice, tak vozidlo ztrácí stabilitu a prodlužuje se
brzdná dráha.

Dle § 40a zákona č. 361/2000 Sb. o provozu na pozem-
ních komunikacích (zákon o silničním provozu) v období
od 1. listopadu do 31. března:
• pokud se na pozemní komunikaci nachází souvislá vrst-

va sněhu, led nebo námraza,
• nebo pokud lze vzhledem k povětrnostním podmínkám

předpokládat, že se na pozemní komunikaci během jízdy
může vyskytovat souvislá vrstva sněhu, led nebo námraza,

lze užít motorové vozidlo kategorie M nebo N2 (motorová
vozidla s maximální přípustnou hmotností nepřevyšující
3,5 t) k jízdě v provozu na pozemních komunikacích pouze
za podmínky použití zimních pneumatik.

U motorových vozidel s maximální přípustnou hmotnos-
tí převyšující 3,5 t musí být použito zimních pneumatik
na všech kolech hnacích náprav s trvalým přenosem hnací
síly.

Řidiči se v některých úsecích (zejména na horách) mo-
hou setkat s příkazovými dopravními značkami:

Značka přikazuje řidiči motorového vozidla kategorie M
nebo N, aby pokračoval v jízdě jen při splnění podmínek
stanovených zákonem pro provoz vozidel v zimním období,
a to bez ohledu na datum a aktuální nebo předpokládané
povětrnostní podmínky. (Pod značkou může být umístěna
dodatková tabulka s uvedením odlišné úpravy doby plat-
nosti.)

Značka přikazuje řidiči motorového vozidla o třech
a více kolech pokračovat v jízdě až po nasazení sněhových
(protiskluzových řetězů) na nejméně dvě hnací kola. Po-
vinnost se nevztahuje na vozidla, která jsou vybavena pne-
umatikami s protiskluzovými hroty.

Ovládání vozidla se pro řidiče v zimním období stává ob-
tížnější, proto by měli pamatovat také na to, že musí při-
způsobit rychlost jízdy zejména svých schopnostem
a mimo jiné i povětrnostním podmínkám. Nepřizpůsobení

Dopravní značka
C15a – Zimní výbava

Dopravní značka
C5a – Sněhové řetězyV noci, v 0:52 na pondělí 28. 10. jsme byli opět povoláni

do akce. Tentokrát to bylo náročnější. Jeli jsme na požár
obytné budovy do Příbrami. Zde byl nahlášen požár bate-
rie elektrokoloběžky, která se nabíjela v bytě. Vzhledem
k silnému zakouření prostor byl celý zásah prováděn v dý-
chací technice. Kvůli této situaci bylo z bytového domu
evakuováno kolem 40 lidí. Protože se jednalo o požár by-
tového domu bylo na místo povoláno mnoho techniky. Celý
zásah naštěstí dopadl celkem dobře, pro nás ale i tak kon-
čil okolo páté hodiny ranní. Chtěl bych poděkovat všem
zúčastněným za bezvadně odvedenou práci.

5. 11. jsme s naší Tatrou 148 jeli čistit propust u lesa
v Drahlíně. Zde se nám podařilo pomoci. Te� ještě to
u mostku odbagrovat, aby se místo dalo pročistit více.

Přestože je letošní podzim teplotně příznivý, noční tep-
loty začnou brzy klesat, což ovlivní především řidiče vozi-
del při jízdě na pozemních komunikacích. Nastal tedy čas
na výměnu letních pneumatik za zimní, nebo� pokud kles-
ne teplota právě pod 7 °C, tak letní pneumatiky tuhnou,
tím dochází ke špatné přilnavosti k povrchu vozovky (pokračování na str. 4)
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MLADÝ HASIČ - BRDŠTÍ TETŘEVI

Hezký den milí  čtenáři,
listí nám už skoro opadlo, ranní pochmurné mlhy se drží
po celý den a sluníčko už se nám vzdaluje. Typický podzim
v plné parádě.

Tréninky v tělocvičně jsou zase o malinko odlišné oproti
minulé sezóně. Jak jsem minule již naznačil, tak se snaží-
me hodně přesunout trénování spojů i do tělocvičny.
Vytvořili jsme si z kartonu podložky a snažíme se tak na-
simulovat stavění základny. Každý si v klidu může vše vy-
zkoušet a pomalu připravovat na novou sezonu. I pro nás
vedoucí je to jiné. Učíme se pracovat s malými předškolní-
mi dětmi. Každý, kdo měl možnost si něco takového
vyzkoušet, určitě ví, že je to úplně jiné než se školáky.
Obdivuji paní učitelky ve školkách, nemají to vůbec lehké.
Mám ohromnou radost, že dokážeme tyto děti zaujmout
a s radostí se zapojují do všech činností. Viz minulý tré-
nink. Můj 3 a 3/4 roční synáček s lehkou pomocí dokáže
uvázat už 3 uzle. Úplně mě to potěšilo.

Já s dětmi pracuji od 15 a jsem rád, že i mně se podařilo
kolem sebe vytvořit tým, který práce s dětmi baví jako mě.
Dnešní doba není moc přívětivá a sehnat někoho, kdo chce
něco dělat a hlavně zadarmo, je docela problém. Ještě
jednou jim za to všem děkuji, protože v našem případě
to nikdy není o jednotlivcovi, ale o partě. Moc si cením,
že za mnou přišli někteří ze starších a chtějí již te� pomá-
hat s mladšími a postupně se propracovat až na vedoucí.
Je to radost.

Jakmile se dostaneme zpět na naše zázemí a pořádně se
zabydlíme, slíbil jsem dětem jednodenní přespávačku.
Sami jsme moc zvědaví, jak vše bude vypadat. Příští rok
nás čeká velké množství akcí. Některé na úkor jiných

budeme muset vynechat. Ne všechno se dá skloubit dohro-
mady. Můžu vám jen slíbit, že se budeme chtít zúčastnit
všech akcí, co jen půjde. O tom se dozvíte později. Musíme
vás nechat trochu v napětí.

S novým zázemím se naskýtají nové možnosti. Pokud se
vše stihne, opět bychom chtěli pro děti uspořádat vánoční
besídku pro děti. Plánů je hodně, jen to vše pořádně pro-
myslet a uspořádat. Věřím, že děti nám s hodně věcmi po-
můžou. Na další schůzi výboru SDH budeme probírat prá-
vě akce a plány na příští rok.

Chtěl bych vám zde postupně ukazovat více fotek z akcí
průběžně za celý rok již toto číslo k tomu chci využít.
V příštím Vánočním čísle odtajníme další plány a aktivity.

Na konec přináším odznak Cvičitel.
Cvičitel

rychlosti jízdy je jednou z hlavních příčin dopravních ne-
hod.

V silničním provozu se v podzimním a zimním období
pohybujeme často za snížené viditelnosti, což je situace,
kdy jako účastníci dostatečně zřetelně nerozeznáváme jiná
vozidla, osoby, zvířata nebo předměty na pozemní komuni-
kaci. Viditelnost je snížena především od soumraku do sví-
tání, za mlhy, sněžení a hustého deště.

Řidiči motorových vozidel by měli pamatovat na to, že za
snížené viditelnosti vozidlo musí mít za jízdy rozsvícena
obrysová a potkávací nebo dálková světla. Za mlhy, sněže-
ní nebo hustého deště musí řidič vždy užít zadní světla do
mlhy, kdy zároveň smí užít i přední světla.  Užití zadních

SDH Obecnice  (dokončení ze str. 3)

mlhových světel slouží k tomu, aby bylo vozidlo viditelné
pro řidiče jedoucí vzadu. Přední mlhová světla na vozidle
zlepšují viditelnost pro jiné řidiče. Pokud se při jízdě změ-
ní klimatické podmínky a viditelnost se zlepší, řidič musí
světla do mlhy vypnout, aby nebyli oslňováni ostatní
účastníci silničního provozu.

Řidiči by měli dbát především na to, aby činná plocha
světel nebyla zakryta nebo nadměrně znečištěna například
sněhem nebo blátem. (Zdroj: policie.gov.cz)

Přeji všem krásný začátek adventního času a cest
bez nehod.

Petr Zima
SDH Obecnice

Je nositelem odbornosti preventista
a strojník, dokáže zorganizovat
nástup kolektivu a podat hlášení,
je pomocníkem vedoucího při práci
s kolektivem, prokáže znalost vázání
uzlů a smyček používaných v PO.
P l á n o v a n é  a k c e :
Zimní sezona – tréninky v tělocvičně
Školení vedoucích – první pomoc
Listopad – prosinec: Otevření hasičárny
Přeji  všem krásný a barevný podzim.

Lukáš Doležal, vedoucí mládeže
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MATEŘSKÁ ŠKOLA v Obecnici
 

Zdraví vás školkáčci!
Mil í  č tenář i ,
s koncem října a příchodem podzimu se naše mateřská
škola znovu naplnila veselím, tvořením a novými zážitky.
Barevné listí, dýně a hřejivá atmosféra přinesly do našich
tříd spoustu zábavy a tvořivosti. Děti si společně s paní
učitelkami užily krásné podzimní týdny plné her, učení
i radosti.
Ve třídě Žabiček jsme v říjnu navštívily místní knihovnu,
kde si paní knihovnice pro děti připravila zajímavý a pou-
tavý program. Děti si mohly prohlédnout spoustu knížek
a vyslechly si příběh o drakovi, kterého si následně
na papíře vybarvily. Návštěva se dětem moc líbila a už
se těšíme, že se do knihovny v listopadu znovu vrátíme.

rozvíjejí jejich pozornost, tvořivost i samostatnost. Děti se
na každou předškoličku velmi těší a jejich nadšení je nám
tou největší odměnou.
Ani třída Berušek nezahálela. I když docházka menších
dětí bývá zatím nepravidelná, ty starší už si na školku
krásně zvykly a s úsměvem se zapojují do všech činností.
Naše malé Berušky se postupně adaptují na nové prostře-
dí, režim i kamarády. Paní učitelky se jim snaží každý den
citlivě pomáhat, připravují pro ně hravý program plný pís-
niček, říkanek a tvoření. Přístup učitelek je laskavý, trpě-
livý a podporující - společně to zvládneme!
Podzimní období jsme si zpestřili halloweenskou párty
a soutěží, která ve školce probíhala po celý říjen. Děti měly
za úkol přinést svůj vlastní halloweenský výrobek -
a zapojilo se jich opravdu mnoho. ☺ Výrobky byly nápadi-
té, barevné i strašidelně krásné. Hlasovat mohli všichni -
paní učitelky, rodiče, prarodiče, trenéři i vedoucí krouž-
ků. Každý mohl udělit až tři hlasy, a tak bylo o napětí
postaráno.

Kromě toho už přibližně měsíc probíhá naše oblíbená
„předškolička“, která je určena pro předškolní děti ze tří-
dy Žabiček. Každý týden během doby odpočinku se děti
věnují zábavným úkolům, procvičují si dovednosti potřeb-
né pro vstup do školy a zároveň se u toho krásně baví.
Paní učitelky pro ně připravují rozmanité aktivity, které (pokračování na str. 6)
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Před samotnou párty nás čekaly podzimní prázdniny
a státní svátek, a tak byla docházka dětí o něco menší.
I přesto jsme si tyto dny ve školce moc užili, hráli jsme si,
tvořili a podnikli společné aktivity v menším, komorněj-
ším duchu.
Na konci října jsme si pak společně užili halloweenskou
párty, na které nechyběly kostýmy, hudba ani smích.
Atmosféra byla úžasná - školku zaplnily malé čarodějnice,
duchové i kostlivci, ale i paní učitelky se proměnily
do strašidelných převleků. Během párty jsme vyhlásili
vítěze soutěže - první, druhé a třetí místo. Všichni tři vý-
herci dostali odměnu, ale nezapomněli jsme ani na ostatní
děti, které se do soutěže zapojily. Každý, kdo přinesl svůj
výrobek, si odnesl drobnou odměnu, protože si ji zasloužil
za svou snahu i tvořivost. Dětem se soutěž i párty moc
líbily a těší se, že si něco podobného zopakujeme.
A protože už tu máme listopad, připomněli jsme si společ-
ně svátek svatého Martina. Děti z obou tříd - Žabky i Be-

Mateřská škola (dokončení ze str. 5) rušky - si společně s paní učitelkami pekly svatomartin-
ské rohlíčky. Každé dítě si svůj rohlíček samo uhnětlo,
naplnilo povidly a po upečení si ho mohlo odnést domů
jako sladkou výslužku. Všichni si to moc užili, školkou se
linula vůně čerstvě upečeného těsta a děti se při práci sna-
žily být opravdovými malými pekaři. Jsou to naše malé
- velké šikulky.
Zároveň už Žabičky začaly trénovat na zahájení adventu
- s paní učitelkami se učí a opakují známé koledy, které si
s radostí zazpívají při slavnostním zahájení adventu
30.11. v Obecnici.
Podzim je sice už pošmournější a venku se brzy stmívá, ale
my se snažíme zůstat pozitivní, tvořit, smát se a užívat si
společné chvíle. Děkujeme všem rodičům za podporu,
spolupráci a čas, který dětem věnují. Vaše ochota pomáhat
i vlídná slova jsou pro nás i děti velkou motivací. Společně
vytváříme prostředí, kde se děti cítí dobře, bezpečně
a s radostí se každý den vracejí.
Těšíme se, co nám přinese zbytek listopadu - a hlavně
na všechny další krásné společné zážitky!
S přáním hezkých podzimních dnů vaši školkáčci ☺

a kolektiv učitelek v MŠ

Pro děti na vybarvení... ☺
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MASARYKOVA ZÁKLADNÍ ŠKOLA v Obecnici

Brdy zblízka i zdálky

V pátek 19. září 2025 navštívila školní družina výstavu
„Brdy zblízka i zdálky“, která byla k vidění v místní gale-
rii. Expozice představuje působivé fotografie přírody naše-
ho okolí – lesy, zvířata i drobné detaily, které často unikají
pozornosti.

Pro děti byla výstava nejen zajímavým zpestřením, ale
i  příležitostí připomenout si, jak se správně chovat v gale-
rii. Některé děti zde byly poprvé a s nadšením objevovaly,
co všechno se dá na fotografiích najít.

Největší obdiv sklidila fotografie rozkvetlých vřesoviš�.
Nejvíce otázek však vyvolal snímek zvláštního tvora – lis-
tonoha, kterého většina dětí neznala. Povídali jsme si pro-
to o tom, že  v našem okolí žije mnoho chráněných a vzác-
ných živočichů i rostlin. Je důležité je chránit.

Výstava nám ukázala, jak pestrá a krásná je příroda
Brd. Děti si z ní odnesly nejen zážitky, ale i nové poznatky
o světě kolem nás. Za školní družinu

Kateřina Duchoňová

Evropský den jazyků

Dne 26. září 2025 si žáci naší školy připomněli Evropský
den jazyků zapojením do celoevropské iniciativy. Cílem
tohoto dne je podpořit jazykovou rozmanitost, motivovat
žáky k učení cizích jazyků a zdůraznit, jak významnou
roli hraje komunikace mezi národy v dnešním propojeném
světě. Letošní ročník Evropského dne jazyků se nesl
ve znamení té-
matu „Lan-
guages open
hearts and
minds!“ - „Ja-
zyky otevírají
srdce a mysl“.
Žáci 8. a 9. tříd
se v rámci
oslav letos po-
prvé účastní
soutěže o nej-
lepší logo pro

rok 2026, které bude v případě výhry prezentováno na re-
klamních tričkách. Fantazii se meze nekladly, a tak vznik-
ly velmi nápadité návrhy. Ve škole poté proběhla výstava
výsledných prací a hlasování o tři nejlepší návrhy, které
budou odeslány do mezinárodní soutěže EDL T-shirt
Contest. Vítěznými pracemi se nakonec mohou pochlubit
Kristýna Pacholová (8. ročník), Vanesa Novotná (9. roč-
ník) a Lucie Švehlová (9. ročník). Děvčatům držíme palce,
aby v soutěži uspěla a těšíme se na další akce, které nám
každoročně připomínají, že znalost cizích jazyků nám
otevírá dveře do světa a spojuje lidi napříč celou Evropou.

Mgr. Martina Veselková

Halloween ve škole

Halloween ve škole – učení v maskách a spousta zábavy!
☺

Ve čtvrtek 30. 10. se na prvním stupni naší školy konal
projektový den na téma Halloween. Už od rána bylo jasné,
že to nebude obyčejný školní den.

Po chodbách se procházely dýně, duchové, kostlivci,
čarodějnice i pavouci. Děti přišly v krásných a nápaditých
maskách a s nadšením se pustily do halloweenského uče-
ní. Během dopoledne jsme se dozvěděli mnoho zajímavostí
o původu svátku Halloween, přečetli jsme si legendu
o Jackovi a v duchu strašidelné atmosféry jsme také počí-
tali halloweenské příklady a řešili slovní úlohy. Učení
v maskách bylo nejen zábavné, ale i inspirativní – dětem
šlo všechno o něco lépe od ruky!

Na závěr dopoledne jsme se všichni sešli v tělocvičně,
kde proběhla velká přehlídka masek. Každá postava se
představila a všechny děti sklidily zasloužený potlesk.
Poté jsme si společně zopakovali, co nového jsme se o Hal-
loweenu dozvěděli, a nechybělo ani společné tancování.
Den jsme zakončili tvořivě – dozdobili jsme velkou papíro-
vou dýni, která nám te� bude připomínat, jak jsme si ten-
to den společně užili.

Celý projektový den se vydařil na jedničku – děti se učily
s radostí, prohloubily své znalosti o anglosaských tradi-
cích a hlavně si užily spoustu legrace. ☺

Mgr. Denisa Simmerová a Mgr. Jana Pokorná
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Návštěva Techmania Science Center

Dne 30. října se žáci druhého stupně Masarykovy zá-
kladní školy a mateřské školy Obecnice vydali do Techma-
nia Science Center v Plzni, kde se zúčastnili čtyř vzděláva-
cích programů zaměřených na přírodní vědy a moderní
technologie.

V programu Naprogramuj Ozobota si žáci vyzkoušeli
základy programování zábavnou formou. Pomocí barev-
ných kódů a jednoduchých příkazů se učili řídit pohyb ma-
lého robota Ozobota. Vyzkoušeli si, jak může být progra-
mování hravé a zároveň rozvíjet logické myšlení.

Další skupina se zúčastnila programu Krevní oběh
v akci, kde si žáci prakticky ověřili, jak funguje lidské tělo.
Měřili si tep, tlak a seznámili se s úlohou jednotlivých slo-
žek krve i důležitostí zdravého životního stylu.

V laboratoři Jak vyrobit elektřinu se žáci dozvěděli, jak
se vyrábí energie z obnovitelných zdrojů, a na závěr si
sami vyrobili elektřinu pomocí magnetů. Tento program
podpořil jejich porozumění vztahu mezi elektřinou a mag-
netismem.

Čtvrtý program s názvem Sféry Země probíhal formou
komentované projekce na interaktivním glóbu. Žáci
si upevnili poznatky o litosféře, atmosféře, hydrosféře
a biosféře a lépe pochopili souvislosti mezi přírodními pro-
cesy na naší planetě.

Exkurze byla pro všechny žáky nejen poučná, ale i velmi
zábavná. Domů si odvezli spoustu nových poznatků, zážit-
ků i chu� dále zkoumat svět kolem sebe.

Mgr. Adéla Fialová

Podzimní ohníčky

Podzim je v plném proudu – rána bývají chladná, občas
nás překvapí zamrzlé auto. Krajina se zbarvila do všech
odstínů červené, žluté, oranžové a hnědé. Když se mezi
mraky prodere sluníčko, všechno kolem se rozzáří a připo-
mene, že i toto roční období má své kouzlo. K podzimu ale
neodmyslitelně patří vůně kouře a pečených brambor.

Ve středu 16. října 2025 se tato vůně linula z areálu ško-
ly, kde si děti ze školní družiny užily tradiční „podzimní
ohníčky“. Společně jsme si povídali o tom, proč právě pe-
čení brambor k podzimu neodmyslitelně patří a jak se dří-
ve brambory pekly v bramborové nati. Tu jsme tentokrát
neměli, a tak skončily rovnou v žhavých uhlících.

Pro některé děti to byla úplně první zkušenost s takto
pečenou bramborou – a podle spokojených výrazů bylo vi-
dět, že jim opravdu chutnalo. Během odpoledne zmizelo
deset kilogramů brambor, jako by nic! Děti si den u ohně
skvěle užily a možná si domů odnesly nejen pěkné zážitky,
ale i trošku té kouřové „vůně podzimu“ na oblečení.

Na závěr bychom chtěli srdečně poděkovat kolektivu
kuchařek ze školní jídelny, které nám ochotně uvařily
brambory, abychom si je mohli upéct v ohni. Díky nim pro-
běhly přípravy hladce a naše podzimní odpoledne se mohlo
proměnit v opravdu příjemný a voňavý zážitek.

Za školní družinu Kateřina Duchoňová

Pouštění draků

V pátek 17. října se
nad hřištěm objevilo
celé hejno pestrobarev-
ných draků. Nemuseli
jste se ale bát – nešlo
o žádný útok z nebes,
jen o tradiční podzimní
pouštění draků se škol-
ní družinou.

Počasí nám tentokrát
přálo tak napůl – nepr-
šelo a bylo docela teplo,
ale vítr si dal volno.
Děti tak musely zapojit všechny své síly i trpělivost, aby
draky dostaly do vzduchu. A povedlo se! Občas sice došlo
k menší kolizi draků, ale vždy se podařilo vše zachránit
a znovu vzlétnout. Účast byla hojná a nadšení dětí obrov-
ské. Kdo ví – třeba se nám podaří draky ještě jednou před
zimou „vyvenčit“. Za ŠD Kateřina Duchoňová
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Halloweenské odpoledne
ve školní družině

Poslední říjnový den, 31. 10. 2025, se po celém světě nesl
ve znamení Halloweenu – a ani naše školní družina nezů-
stala pozadu!

Martin, který navštěvuje naši školní družinu, si spolu se
svou maminkou doma připravil pro všechny děti velké pře-
kvapení. Přinesli strašidelný dort, který vypadal jako
ruka a mozek – ale nenechte se zmást, chutnal naprosto
výborně! Po sladkém občerstvení následovalo veselé odpo-
ledne plné her na školní zahradě. Děti soutěžily, běhaly,
smály se a halloweenskou atmosféru podtrhovala straši-
delná hudba, která zněla celým areálem.

Každý si nakonec odnesl odměnu – balíček plný
halloweenských sladkostí. Podle širokých úsměvů na dět-
ských tvářích bylo jasné, že se celé odpoledne opravdu
povedlo.

Mamince a Martinovi moc děkujeme za jejich nápad
a skvělé překvápko, které udělalo dětem obrovskou radost.

Už te� se těšíme, jak si Halloween užijeme zase příští
rok! ☺ Za ŠD Kateřina Duchoňová

Ti, jimž je bližší geologie a příroda, mohli obdivovat ne-
rostné bohatství tohoto kraje, stejně jako zajímavosti
z oblasti zdejší fauny a flóry. Vzhledem k tomu, že muzeum
nezapomíná ani na současnost a umění, naskytla se nám
možnost navštívit výstavu obrazů s názvem Ohlasy neko-
nečna od Lenky Vilhelmové. Autorka nás za pomoci abs-
trakce a promlouvajících symbolů vtáhla do krajiny, v níž
lze bloudit.

Po návštěvě Prácheňského muzea jsme se vydali do Sla-
dovny, nikoli však proto, abychom se seznámili s výrobou
sladu, nepostradatelnou složkou pro vznik legendárního
zlatavého moku, nýbrž proto, abychom se zde zabývali
animační tvorbou. Prostory bývalého průmyslového závo-
du dnes totiž slouží výhradně dětské galerii, která původ-
ní poselství budovy nese už jen ve svém názvu. Ve Sladov-
ně nás přivítala milá lektorka, s níž jsme se rázem ocitli
v animačním studiu, kde všechny seznámila se základními
typy animace. Poté si žáci sami vyzkoušeli proces plynulé-
ho rozpohybování věcí. Zaujala je především prostorová
animace, díky které vdechli život jinak statickým předmě-
tům, ty rázem začaly vyprávět různé příběhy. I přesto,
že návštěva studia byla časově omezená, lze výtvory dětí
považovat za více než zdařilé. Mgr. Lucie Černá

Prácheňské muzeum a Sladovna Písek

Na konci října navštívili žáci devátého ročníku město
Písek. Jejich kroky vedly do Prácheňského muzea, jež se
od počátku 20. století nachází v prostorách bývalého krá-
lovského hradu. Vzhledem k rozsáhlým a různorodým
expozicím, které jsou spjaty především s Píseckem, chcete-

Milí čtenáři, vážení spoluobčané,

ráda bych vás touto cestou
pozvala k nám do tělocvičny,
abyste zde načerpali trošku
té vánoční atmosféry za zvuku
dávného cembala v podání
českých filharmoniků…
Koncert proběhne ve středu
26. 11. 2025 od 12.30 hodin,
vstupné je dobrovolné.

li Prácheňskem,
si každý přišel na
své. V objektu muzea
se totiž mísí historie
se současností a kul-
tura s přírodou. Naši
žáci tak měli možnost
doslova cestovat ča-
sem, a to od pravěku
až po 20. století.

Mgr. Kristýna Roušalová
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Knihovna – Spolkový dům Obecnice

„Sdílet“ ve skutečnosti neznamená chlubit se,
ale rozdělit se s druhými o svou radost.

V. Kodet

Zdravím vás z předposledního zpravodaje tohoto roku.
Podzim se s námi loučí a pomalu se nám blíží adventní
čas. Myslím si, že máme za sebou spoustu krásných
akcí, a ještě více nás jich čeká. Vše si můžete prohléd-
nou níže a na stránce 13 zpravodaje naleznete plakátek
se seznamem akcí konaných během adventu. Poznačte si
je do kalendáře, aby vám ta, která vám dělá radost, ne-
utekla. Těším se na společná setkání. ❄

Co se dělo a právě děje?

Dýňování v zahradě knihovny

čas, a protože už se více známe, těším se na další setkání,
které bude už ušito na míru příchozím dětem. Další špun-
tíci budou 4. prosince od 10 hodin.

Letošní setkání
bylo veselé. Vyro-
bilo se spousta
krásných a vese-
lých dýní, se kte-
rými jsme se spo-
lečně vyfotili. Děti
si odnesly drob-
nou odměnu, kte-
rou si vysoutěžily
na stanovištích,
která pro ně při-
pravila děvčata
ze 6. třídy. Tímto
je moc chválím
za pomoc a prima nápady! Maminkám děkuji za přinesené
dobroty a všem za milou společnost a příští podzim ahoj.
☺

KnihoŠpuntíci

Naše setkání s nejmen-
šími návštěvníky kni-
hovny proběhlo opět
v příjemné atmosféře.
Setkalo se nás pár a při-
byli i noví členové. Opět
jsme si zazpívali, zatles-
kali, prohlédli knížky
a uložili ježečka k zimní-
mu spánku. Byl to milý

Svatomartinský lampiónový průvod

Opět po roce jsme se vydali
s lampiónky za pokladem sv.
Martina. Sešlo se nás pěkná
spousta a naši cestu lemovaly
obrázky od dětí na téma „Jak
zlepšovat svět nebo jaký svět si
přeji“. Obrázky byly úžasné,
je vidět, že děti moc dobře ví,
co je dobré a co ne. V lese na
nás čekalo překvapení. Každý
si odnesl bílého koníčka na pa-
mátku. Přeju nám všem, aby se
ta přání dětí z obrázků všechna
vyplnila. ♥
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Všeználek a jeho výtvory

V této rubrice je netřeba slov, protože to krásně vystihnou
fotečky výrobků šikovných dětí. ♥

Svatomartinský lampiónový průvod

(dokončení ze str. 10)

(pokračování na str. 12)
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Na co se můžeme těšit?

Beseda o historii na téma
„Založení Republiky“

OKÉNKO ze ŠKOLNÍ JÍDELNY

Svatomartinské chutě v kuchyni

Lidé v minulosti na svatého Martina uzavírali zemědělský rok, ochutnávali nové víno a dopřá-

vali si, co během práce nestíhali. Všude bylo veselo - stoly se prohýbaly pod pečenou husou,

zelím a domácími knedlíky, k tomu se nalévalo první víno z nového ročníku.

Na vesnicích se často pekly i sladké svatomartinské rohlíčky nebo podkovy, plněné mákem, ořechy nebo povidly,

které měly symbolizovat štěstí do dalšího roku. Dále se pekly husy, nebo kachny s červeným zelím a knedlíky, jako

polévka se podával husí kaldoun.

Svátek svatého Martina tak nebyl jen o jídle, ale i o bilancování - lidé děkovali za úrodu, slavili s rodinou a přáli si,

aby zima byla mírná a příští rok opět úrodný.

Svatomartinské hodování je krásnou připomínkou staré tradice - odměna za rok práce

a příležitost k setkání u stolu. Nemusíte mít celou husu, i menší pečené stehno s kous-

kem zelí a vínem dokáže vykouzlit sváteční chvíli.

Dobré jídlo, teplo kuchyně - to je pravá svatomartinská pohoda.

I u nás ve školní jídelně jsme si ke svatomartinskému obědu upekly kachnu s červeným

zelím a bramborovými knedlíky, všem moc chutnalo.

Romana Srchová, vedoucí ŠJ

KNIHOVNA (dokončení ze str. 11) „Vánoční obecnický kvíz“
ve Staročeské hospodě

Společenský život se odehrává odpradávna v hospodách.
I my jednu takovou krásnou, staročeskou máme, a proto
se v ní sejdeme u našeho oblíbeného kvízu! A nebude
to obyčejné setkání, ale bude vánoční! Kdy? Ve čtvrtek
18. prosince od 18 hodin. Týmy max. po 4 osobách,
startovné 50 Kč/osoba.

ADVENT v Obecnici

Jako každý rok i letos náš čeká spousta adventních setká-
ní, kdy si společně užijeme sváteční atmosféru. Všechny
plánované akce jsou na plakátku na protější straně. Těším
se na všechny společné chvíle a přeji co nejklidnější
předvánoční čas.

Šarlota Pokorná

Beseda o Titaniku a Marii Terezii
sklidila veliký úspěch, a tak se
můžeme těšit na další téma. Tento-
krát se podíváme na 19. století
z pohledu českých vlastenců, kteří
už od dob Marie Terezie touží
po samostatnosti a republice. Budeme obdivovat, co všech-
no dokázali vytvořit a s jakým nadšením budovali společ-
ný cíl. Zazpíváme si naši hymnu tak, jak poprvé zazněla
ve Fidlovačce nebo otevřeme Národní divadlo. Beseda
se uskuteční 26. listopadu od 17 hodin na faře.

Přednáška o cestě po Asii s Deny & Carol

Rok utekl
jako voda a
opět u nás
p ř i v í t á m e
naše oblíbené
cestovatelky
Deny a Carol.
Když jsme se
viděli napo-
sledy, měly
před sebou půlroční výpravu po Asii. Už jsou ale zpět
a my se těšíme o čem všem nám budou povídat. Prozradím,
že povídání se bude týkat Singapuru, Bruneje a Malajsie.
Pokud se na holky těšíte jako já, přij�te v úterý 9. pro-
since v 17 hodin na faru, kde si prohlédneme také foto-
grafie, pořízené na cestách.
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MINISTŘÍPKY Z MÉHO VANDRBUCHU

Fenomén zvaný „selské baroko“

Necelých 20 kilometrů od Českých Budějovic, na okraji chráněné krajinné oblasti Blanský les, leží Holašovice, na první
pohled nenápadná jihočeská víska s řadou stavení, obklopující rozlehlou náves. Po několika krocích touto malebnou
vesničkou, vystřiženou jako ze starých pohádek, brzy zjistíte, že tuto netvoří jen tak obyčejná stavení. Ta totiž předsta-
vují unikátní soubor usedlostí, jejichž historický počet i půdorysné řešení se prakticky nezměnilo od 13. století. V prů-
běhu 19. století byla navíc jejich průčelí stavebně a výtvarně upravena do architektonického stylu „selského baroka“,
jedinečného fenoménu, jenž nemá v Evropě obdoby. Za svůj vznik vděčí selské baroko zejména hospodářskému rozkvětu
a politické emancipaci venkova. Bohatnoucí sedláci se stávali více nezávislými a cítili potřebu důstojné reprezentace.
Najímali si většinou místní zednické mistry, jejichž úkolem bylo dát statkům honosný vzhled. Dovednost a nápaditost
těchto stavitelů je zakomponovaná v bohatě zdobených průčelích domů s typickými širokými volutovými štíty. Ty jsou
často zkrášleny nápisy anebo motivy, které dokládají profesi majitele statku. Pro zemědělské usedlosti ve vsi je typické
tzv. trojstranné uspořádání budov. Na zdobné průčelí statku navazuje na jedné straně obytná část a na straně druhé
výměnek anebo sýpka. Oba štíty propojuje typická brána se vstupní brankou a spolu tak tvoří jeden celek. Za nimi
následují hospodářské budovy – chlévy, stáje, kůlna a celý areál usedlosti uzavírá stodola s velkými vraty, které umožňo-
valy průjezd s vozem z návsi až na humna. Před okny vlastního stavení bývala někdy zahrádka, jindy studny s dřevěnou
pístovou pumpou. Uprostřed návsi je malý rybníček, vedle kterého stojí obecní kovárna (do nedávna využívaná jako
hasičská zbrojnice) a chalupa kováře (dnes přeměněná na koloniál). Kromě kovárny se na návsi nachází několik křížů
a kaple sv. Jana Nepomuckého. V roce 1998 byla vesnička Holašovice zapsána pro své mimořádné architektonické
a urbanistické hodnoty na Seznam světového kulturního a přírodního dědictví UNESCO.

Z cest Vás všechny zdraví Martin Jarolímek
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Díky asistované reprodukci se už v Česku na-
rodí každé desáté dítě. Podle lékařů je hlavní pří-

LÉKAŘ A VY • Utajení dárci života

 

 

nejen ženám, které odkládaly těhotenství až do věku, kdy
se zjistilo, že jejich vlastní vajíčka už nejsou oplození
schopná, ale daleko víc je díky medicínským úspěchům
využívají ženy po vyléčených onkologických onemocnění.
Dárcovství spermií i vajíček je u nás anonymní. Anonymi-
tu lze porušit jen v případě, že se dítě ocitne ve vážném
zdravotním stavu, například v situaci, kdy se pro něj hle-
dá vhodný dárce kostní dřeně nebo orgánu. Pro tento pří-
pad se archivují data o dárcích 30 let od darován. Ne všu-
de je program anonymity dárců (třeba v Německu je nad-
řazeno právo dítěte znát své rodiče), ale tam, kde anony-
mita platí, nemívají dárců nedostatek a odtajněním identi-
ty by část dárců odpadla. Proto také není možné, aby si
zdravá žena a neplodný manžel přivedli svého dárce. Čes-
ká republika nemá legislativně dáno, kolikrát smí který
dárce darovat. Proto se každá reprodukční klinika řídí
svými o interními předpisy, které stanoví, kolik dětí smí
který dárce mít. Někde deset, někde patnáct, hodně záleží
například na tom, jak je žádaná jeho krevní skupina. Po-
stupně u nás vzniká centrální registr dárců a dárkyň, aby
nebylo možné obcházet více center. Většina darovaných
buněk jde do zahraničí a riziko, že se v životě potkají dva
polorodí sourozenci, je velmi malé. Ženy si mohou vybrat
dárce podle výšky, barvy vlasů, očí, krevní skupiny, dosa-
ženého vzdělání… Umíme zárodky geneticky vyšetřit
a předem vyloučit nemocná embrya třeba s chromozomál-
ními vadami. Naštěstí žádné soukromé špičkové pracoviš-
tě neumí ani na komerční bázi manipulovat s geny a upra-
vovat je tak, aby si někdo mohl zaplatit „dítě na míru“.
A přejme si, aby to tak i zůstalo.

Z veřejných zdrojů upravila Drsvo.

činou takového vývoje věk žen, které mateřství odkládají
na pozdější dobu. Na dobu, kdy kvalita vajíček spolu se
šancí na přirozené početí rapidně klesá. Co se plodnosti
týče, nejsou na tom muži o moc lépe a lékaři stále rozvol-
ňují kritéria pro dobrovolné dárce spermií. V minulém sto-
letí byla věková hranice pro dárce 35 let, dnes o pět víc,
počet spermií považovaný za normu byl 80 milionů v jed-
nom mililitru ejakulátu, dnes je norma nad 16 milionů.
Darovaných spermií je k asistované reprodukci potřeba
čím dál méně. Do praxe byla zavedena metoda ICSI, což
znamená injekční zavedení spermie do vajíčka. Metoda
IVF znamenala, že ve zkumavce se spojila vajíčka se sper-
miemi a případné vzniklé zárodky se ještě několik dnů pěs-
tovaly v inkubátoru a pak se jeden nebo dva přenesly
do dělohy ženy nebo je bylo možné zamrazit pro případné
využití později. Ještě jednodušší je metoda IUI, která zna-
mená zavedení většího množství spermií přímo do dělohy,
vajíčka se ženě neodebírají. Předpokládá se přirozené oplo-
zení vajíčka ve vejcovodu díky tomu, že se obejde prostředí
v pochvě a děložním hrdle, kde může dojít k poškození
spermií třeba protilátkami atd. Metoda je jednodušší a fi-
nančně méně náročná. Současná nejmodernější metoda
ICSI znamená, že embryolog pod mikroskopem vybere pod-
le určitých kritérií nejlepší vajíčko a spermii a tu vpraví
mikrojehlou do vajíčka. Vajíčka se ženě odebírají v narkó-
ze z vaječníku. Pokud partner nemá dostatek spermií, lze
odebrat i třeba „jedinou“ spermii z varlete. Díky této me-
todě klesá potřeba mužských dárců, naopak roste poptáv-
ka po darovaných vajíčkách. Darovaná vajíčka pomáhají

UZÁVĚRKA prosincového čísla OBECNICKÉHO ZPRAVODAJE

bude v pátek 12. 12. 2025

17. listopad 2025

Jindřich Šimon Baar
25. 10. 2025 uplynulo 100 let od smrti katolického faráře a spisovatele Jindřicha Šimona Baara (1869–1925).
Zajímavý pro nás byl výlet pro seniory 6. 10. 2022, kdy jsme kromě Padr�ských rybníků
a Atom-muzea v Míšově, navštívili také Spálené Poříčí. Na faře vedle místního Informačního centra
jsme si přečetli na pamětní desce, že zde v letech 1894–1895 žil a pracoval jako kaplan J. Š. Baar. Další
zajímavostí je, že si jeho příjmení zvolila jako umělecké jméno Ludmila Babková, s jejímž otcem
se J. Š. Baar přátelil, tedy herečka Lída Baarová. V naší obecnické knihovně si můžeme vypůjčit
dva jeho romány "Holoubek" a "Jan Cimbura" i knihu povídek "Obrácení kupce Šoršíka a jiné povídky".

Na 36. výročí sametové revoluce a uzavírání vysokých škol a studentské oběti v roce 1939 vzpomínalo
17. listopadu mnoho lidí v mnoha městech po celé republice. Příjemné bylo vidět, že většinu akcí
organizovali mladí lidé. Slova svoboda a demokracie se skloňovala ve všech pádech a pro každého zna-
menala něco trochu jiného. Všichni se ale shodli na tom, že to není samozřejmost, že bez toho by život
ztrácel smysl, a že za svobodu a demokracii stojí za to bojovat. Každý svou odvahou a svými silami.
To, že si to uvědomují právě mladí, nese naději, že to, co tady fungovalo těch 36 let, nemá na kahánku. Protože „zloba,
závist, záš�“ má stále vystrčené drápy. Nedejme se. Evas.

E.T.
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OBEcnický KLUb OTUžilců při TJ Slavoj

Ze zápisníku otužilce...

Kapitola 25. - Závody v Lulči u Vyškova

Rok se s rokem sešel a nadešla první sobota v listopadu,
což je tradiční termín otužileckého závodu v Lulči – malé
vesničce naproti Vyškovu. Naše již třetí návštěva tohoto
krásně poetického závodu v prvorepublikové plovárně
zasazené částečně do lomu. Historicky první závod, který
jsme absolvovali v plném složení celého našeho otužilecké-
ho týmu. Všichni jsme tam byli. Dokonce i náš nový otuži-
lec Michal. Ale vezměme to od začátku.

V sobotu, 1. 11. 2025 v 5:15 ráno jsme se nabrali
do vozu... a postupně od Sušárny. Já jsem se pasoval
do role řidiče, protože mi to nevadí a dalo by se říct, že
mám i rád, dlouhé cesty za volantem. Myšlenková odboč-
ka: Pamatuji se, když nám paní učitelka Tuháčková v prv-
ní třídě dala napsat, čím bychom chtěli být až jednou bu-
deme dospělí. Pamatuji se, že jsem tam psal, že chci jezdit
s kamiónem. Ale tenkrát to nebylo kvůli dlouhým cestám
za volantem, ale kvůli tomu „bunkru“ co mají v kabině
vzadu za sedačkama... To si pamatuji jako by to bylo vče-
ra. Konec odbočky. Michal, náš nováček, kterého jsme
hned po vyplnění přihlášky a zaregistrování do klubu a ce-
lostátního plaveckého svazu a po dodání lékařské prohlíd-
ky, přihlásili na 250 m tra�. Já, Petr a naše motivační síla,
která má oblíbené heslo „když nemůžeš, tak přidej“ Rad-
ka, jsme podlehli svodům 500 m délky. Vzhledem k tomu,
že to vypadalo na teplotu venku i ve vodě kolem 8–10°C,
jsme byli relativně klidní. Přece jenom tréninky ve tmě,
zimě a ve vodě většinou o něco studenější, kterou nám
poskytuje náš plavecký bazén, nás připravuje dostatečně –
teda jestli tam vlezeme a něco uplaveme, případně jestli
vůbec přijdeme trénovat. Historie jednou ocení, že jsme
objevili tzv. brdský otužilecký koeficient (BOK), který
upravuje otužilcům výkon dle denní doby. Je faktem to, že
v noci ve tmě je otužování náročnější, než v těch samých
teplotách ve dne, když je světlo. Odborný výzkumný tým
dlouho sledoval rozdíly a ustálil se na názoru, že hodnota
BOK je ve tmě rovna 3,5. Což znamená, že uplavaných
100 m v noci je rovno tréninku 350 m ve dne za světla.
Tento fakt připravuje naši skupinu na výkony, které jsou
na celostátní úrovni rovny nejlepším 33,3% organizova-
ných otužilců.

Vrátím se zpět do vozu A. Vozy jsme museli označit
rozlišovacími značkami, protože jsme jeli nezávisle na sobě
ve 2 skupinkách. Jedna skupinka… opět z čistě rozlišova-
cích důvodů ji budeme nazývat skupina B, jela ve složení:
Honza, den předem. Skupina B spojila závod s výletem
po krásách moravských. Skupina ve voze A, ve složení:
řidič – já, navigátor a obsluha palubního počítače –
Michal, svačinář, motivační a kulturní referent – Radka
a vedoucí vozu a oddílu – Petr, jela tradiční trasou oblíbe-
ným stylem START – CÍL s mezizastávkou na snídani
v podobě drš�kové polévky v přibližné polovině trasy.

Cesta uběhla rychle, bez jakýchkoliv důležitých jevů,
průtočnost silnice D1 byla příjemná a plynulá.

Do Lulče jsme dorazili včas. Registrace proběhla klasic-
ky ihned po příchodu. Po přihlášení a registraci jsme měli
necelé 4 hodiny než na nás přijde řada. Nás = 500stovky.
250tky ve složení našich 2 Terminátorů: Michala a Honzy
nastupovala pár desítek minut po nás. Počasí nám přálo.
Bylo velkou část dne jasno, 8,2°C, sem tam se zatahlo.
Jako naschvál i v době, kdy jsme nastupovali na naši pěti-
stovku. Voda měla snesitelných 9,9°C. Ale upřímně už to
štípalo. Nejprve plavaly 100ky. Pak 1000 m muži, 1000 m
ženy, 750 m muži, 750 m ženy a pak jsme přišli na řadu my.
Bylo asi 13:40 hod. Vstup do vody po žebříku, dno dosaži-
telné, voda kroutila prsty na nohách. Start a před náma
2 okruhy trati kolem 4 bójí... první, druhá a čtvrtá se měla
míjet levým ramenem (ty byly žluté) a třetí (červená)
se měla minout pravým ramenem. Přidávám oficiální map-
ku trati. Leckdo by si řekl, jasné. Nicméně byli tací, kteří
si tra� úmyslně nebo neúmyslně chtěli zkrátit a záchraná-
ři na lo�ce je museli vrátit zpět nebo diskvalifikovat.
Moc jich nebylo, ale přece jen někdo ano. Plaval jsem
klasicky svým tempem – s myšlenkou „ve studené vodě

(pokračování na str. 17)
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rychle umí plavat každej“ jsem se držel v předposlední
čtvrtině borců. Přece jen rozpohybovat mojí schránku prů-
měrného vesnického brdského chlapce do výherních rych-
lostí obnáší techniku a styl, který diktuje ponoření hlavy
a jistou ukázněnost, kterou jsem investovat moc nechtěl.
Letos jsem si do skály nekopl – pogratuloval jsem si.
Plavu totiž na vnějším okruhu tzn. Na delší trase naší tra-
sy a to z důvodu ryze praktického. Nechci pokopat ostatní
a být ostatními pokopán. Držel jsem si své tempo a místo,
tradičního středoplavce. Petr byl daleko předemnou.
V posledním míjení bóje mi proběhla myšlenka, že bych dal
i 3. kolo – tzn. 750 m. Tuto myšlenku jsem si zaparkoval
na příští rok. Uvidíme. Doplavali jsme. Následovala Rad-
ka, která se trati zhostila také statečně. Jakožto jediná
žena reprezentující náš tým. A co kluci Honza s Micha-
lem? To byl zážitek hodný olympijského závodu. Skupina
na 250 m odstartovala.  Honza svým typickým stylem kdy
je vidět jak plave hlava, která se vůbec nehne nahoru ani
dolu (což je standardní jev u plavců stylem prsa paní rado-
vé). Honza připomíná predátora, který se neuvěřitelnou
rychlostí pohybuje kupředu nekompromisně za ním ob jed-
noho plavce Michal, který jel naopak velmi silovým sty-
lem, jako stroj. V cílové rovince Michal předhonil plavce,
který krauloval na 2. místo. Honza doplaval první, za ním
Michal a poté ostatní plavci ostatních týmů. Tímto gratu-
luji oběma a hlavně Michalovi, který započal své otužilec-
ké působení v naší skupině takto stříbrným výkonem
(i když zrovna v Lulči se medajle nerozdávaly). Bodově,
ale zcela legitimně přispěli k výbornému výsledku naší

Kapitola 25. - Závody v Lulči u Vyškova

(dokončení ze str. 16)

sportovní skupiny. Po vyhlášení výsledků jsme se přesu-
nuli do nedaleké restaurace na oběd o čtvrté a poté se
vydali zpět na rodnou Ithaku.

Tímto jsme završili náš první letošní bodovaný závod
a plni optimismu očekáváme další v Plzni na Boleváku.
Tento je svou pověstí velmi náročný na povětrnostní
podmínky. Lze očekávat prakticky cokoliv. Nicméně to nás
nezviklalo a přihlásili jsme se (vyjma Terminátorů)
na 500 m tra�. Opět si chceme ověřit taktiku z fotbalového
Okresního přeboru „čím víc gólů dáme, tím víc bodů
máme“ jaký bude mít vliv zaplavání 500m tratí v co nej-
vyšším počtu na náš postup v celostátním žebříčku smě-
rem nahoru.

A jak jsme na tom jako tým a jako jednotlivci po tomto
prvním závodě vůči ostatním týmům?
A. Tým:
• Z celkového počtu 63 týmů v ČR je náš tým ObeKluOtu

(ObeKO) na 28.místě s počtem bodů 358, počtem startů
8 a počtem plavců 5.

B. Radka:
• V kategorii ženy 40–49let z celkového počtu 50 ks,

s celkem 104 body, výkonovým stupněm č. II na 24. místě.
C. Petr:
• V kategorii muži 40–49let z celkového počtu 78 ks,

s celkem 104 body, výkonovým stupněm č. III na 27. místě.
D. Honza:
• V kategorii muži 30–39let z celkového počtu 30 ks,

s celkem 55 body, výkonovým stupněm č. III na 15. místě.
E. Michal:
• V kategorii muži 30–39let z celkového počtu 30 ks,

s celkem 54 body na 16. místě.
F. Já:
• V kategorii muži 40–49let z celkového počtu 78 ks,

s celkem 95 body, výkonovým stupněm č. III na 35. místě.

Lepší výsledky jsme si po prvním bodovaném startu
nemohli přát.

Všem našim fanouškům, podporovatelům a sledujícím
děkujeme za přízeň.

Jirka „cebek“ Oktábec jr.

TJ Slavoj Obecnice - KOPANÁ

Výsledky - 9. liga

19. 10. TJ Slavoj Obecnice – TJ Sokol Daleké Dušníky B 1 : 4
(branky: David Polák)

26. 10. SK Třebsko – TJ Slavoj Obecnice 4 : 3
(branky: Viktor Soukup, Jonáš Matějka 2x)

1. 11. TJ Slavoj Obecnice – FC Višňová 1 : 6
(branky: Tomáš Hejnic)
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Zdravíme všechny čtenáře Obecnického zpravodaje.
Všechny soutěže se rozběhly na plné obrátky tak se poj�-
me podívat jak jsou na tom naše jednotlivé týmy po devíti
odehraných kolech. Velikou radost nám udělal Mára Srch
(ročník 2016). Ten vybojoval za D tým svou první výhru
mezi dospělými. Roste nám tu možná budoucí hvězda obec-
nického stolního tenisu. Jen neusnout na vavřínech a tvr-
dě dřít. „Srchovský“ talent je zaručen! ☺
Dále přinášíme info o blížících se Vánočních turnajích
a také pozvánku na okresní přebory a krajské přebory
mládeže kategorie U17, které se budou konat v tělocvičně
ZŠ Obecnice.

TJ SLAVOJ OBECNICE „A“ – DIVIZE
Poř. Družstvo PU V R P K Skóre Body

1. SKC Zruč nad Sázavou A 9 8 1 0 0 89:34 25
2. TTC Říčany A 9 7 1 1 0 84:50 22
3. Sokol Čáslav A 9 6 2 1 0 80:54 20
4. Sokol Králův Dvůr 9 6 0 3 0 71:63 18
5. TJ Sadská B 9 5 0 4 0 68:75 15
6. TTC Brandýs n. L. A 9 4 0 5 0 70:61 12
7. Slavoj Obecnice A 9 4 0 5 0 64:64 12
8. Sokol Mníšek pod Brdy A 9 3 1 5 0 67:75 10
9. TTC Kladno A 9 3 0 6 0 63:72 9

10. Sokol Hořovice A 9 3 0 6 0 53:73 9
11. TTC Příbram  A 9 1 1 7 0 43:87 4
12. KST Rakovník  A 9 1 0 8 0 38:82 3

Výsledky:
Sokol Hořovice „A“ - TJ Slavoj Obecnice „A“ 5:10
(body Obecnice – čtyřhry 1, Jaroš 3, Sýkora 3,
Dlouhý 2, Vrátný 1)
Sokol Mníšek p. Brdy „A“ - TJ Slavoj Obecnice „A“ 10:5
(body Obecnice – čtyřhry 1, Jaroš 3, Vrátný 1)
TJ Slavoj Obecnice „A“ – TTCBrandýs n. L. 6:10
(body Obecnice – čtyřhry 1, Jaroš 3, Herink 1, Dlouhý  1)
TJ Slavoj Obecnice „A“ – Sokol Králův Dvůr „A“ 10:4
(body Obecnice – čtyřhry 1, Vrátný 3, Jaroš 3,
Sýkora 2, Srch 1)

TJ SLAVOJ OBECNICE „B“ – KRAJSKÁ SOUTĚŽ

2. TŘÍDY SK. D

Poř. Družstvo PU V R P K Skóre Body
1. Sokol Mníšek pod Brdy B 9 7 0 2 0 84:38 21
2. Sokol Hořovice C 9 7 0 2 0 80:43 21
3. Slavoj Obecnice B 9 7 0 2 0 79:44 21
4. SK Březnice B 9 7 0 2 0 74:47 21
5. Slovan Lochovice B 9 6 0 3 0 79:56 18
6. Sokol Příbram 9 5 1 3 0 74:55 16
7. Spartak Rožmitál p. Tř.  A9 4 1 4 0 66:63 13
8. Viktoria Vestec A 9 4 0 5 0 65:70 12
9. TJ Praskolesy A 9 2 0 7 0 46:85 6

10. TTC Příbram B 9 2 0 7 0 42:86 6
11. TJ Olešná B 9 2 0 7 0 39:85 6
12. Sokol Žebrák 9 0 0 9 0 34:90 0

Výsledky:
Sokol Mníšek p. Brdy „B“ - TJ Slavoj Obecnice „B“ 8:10
(body Obecnice – čtyřhry 1, Herink 4, Srch 3, Petráň 2)
Slovan Lochovice „B“ - TJ Slavoj Obecnice „B“ 10:6
(body Obecnice – čtyřhry 1, Herink 3, Koros Z. 1, Koros F. 1)
TJ Slavoj Obecnice „B“ – SK Březnice „B“ 10:2
(body Obecnice – čtyřhry 2, Srch 2, Petráň 2, Herink 2,
Tůma 1, WO 1)

TJ Slavoj Obecnice „B“ – TJ Olešná. „B“ 10:4
(body Obecnice –čtyřhry 2, Koros Z. 3, Petráň 2,
Tůma 2, Koros F. 1)

TJ SLAVOJ OBECNICE „C“ – OKRESNÍ PŘEBOR

Poř. Družstvo PU V R P K Skóre Body
1. TJ Tatran Sedlčany C 9 9 0 0 0 115:47 27
2. TJ Sokol Chraštice A 9 8 0 1 0 98:64 24
3. TJ Sokol Voznice A 9 7 1 1 0 106:56 22
4. TJ Slavoj Obecnice C 9 6 0 3 0 100:62 18
5. TJ Sokol Příbram B 9 6 0 3 0 89:73 18
6. SK Klučenic A 10 5 1 4 0 102:78 16
7. TJ Sokol Drahlín A 10 4 1 5 0 100:80 13
8. Sokol Hluboš-Paseky 9 3 1 5 0 79:83 10
9. TTC Příbram C 9 2 2 5 0 80:82 8

10. SK Klučenic B 10 2 0 8 0 59:121 6
11. TJ Sokol Drahlín B 10 0 1 9 0 50:130 1
12. TJ Spartak Rožm. p. Tř. B 9 0 1 8 0 30:132 1

Výsledky:
Sokol Drahlín „A“ - TJ Slavoj Obecnice „C“ 8:10
(body Obecnice – čtyřhry 1, Koros Z. 4, Ječmen 2,
Koros F. 2, Steiner F. 1)
TJ Slavoj Obecnice „C“ – Sokol Hluboš-Paseky „A“ 14:4
(body Obecnice, čt. 2, Koros Z. 4, Ječmen 3, Koros F. 2,
Brabenec 1, WO 2)
TJ Slavoj Obecnice „C“ – TTC Příbram „C“ 12:6
(body Obecnice – čt.1, Koros Z. 4, Steiner F. 3,
Koros F. 3, Ječmen 1)

TJ SLAVOJ OBECNICE „D“ – REGIONÁLNÍ

PŘEBOR 2.TŘÍDY

1. SK Březnice C 7 7 0 0 0 116:9 21
2. SK Březnice D 7 4 1 2 0 58:68 13
3. TJ Sokol Chraštice B 5 3 1 1 0 57:33 10
4. TJ Sokol Voznice, z.s.B 5 3 1 1 0 55:34 10
5. TTC Příbram D 6 2 0 4 0 33:75 6
6. TJ Spartak Rožm. p. Tř.  C6 1 1 4 0 41:67 4
7. TJ Sokol Příbram C 5 0 2 3 0 32:58 2
8. TJ Slavoj Obecnice D 5 0 0 5 0 21:69 0

Výsledky:
TJ Slavoj Obecnice „D“ – Spartak Rožm. p. Tř. C 7:11
(body Obecnice, čt. 1, Srch R. ml. 3, Burian 2, Srch M. 1)
TJ Slavoj Obecnice „D“ – TTC Příbram  „D“ 4:14
(body Obecnice, Srch R. ml. 2, Burian 2)

Pozvánka - Okresní přebory 13. 12. 2025

a KPm U17 14. 12. 2025

V Obecnici se budou již počtvrté konat Okresní přebory
roku 2025. Přij�te se podívat a podpořit obecnické hráče.
Začíná se 13. 12. 2025 od 9 hodin.
Dále 14. 12. 2025 nám bylo z kraje již podruhé svěřeno
pořadatelství Krajských přeborů mládeže kategorie U17.

Vánoční turnaje 2025 – Pozvánka

na 15. ročník do tělocvičny ZŠ Obecnice

Neregistrovaní + děti – sobota 27. 12. 2025 (děti start
v 10 hod., ženy + muži start 17 hod.)
Registrovaní – neděle 28. 12. 2025 (start 9 hod.)
Bližší  info uvedeme v příšt ím zpravodaj i .

S ledovat  nás  můžete  na  instagramu:
„pinces.obe“ Zdeněk Petráň

TJ Slavoj Obecnice         STOLNÍ TENIS
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ROZPIS UTKÁNÍ
listopad - prosinec 2025 - leden 2026

16. 11. 2025 neděle 16.45 hodin
TJ SLAVOJ Obecnice – KASPO

22. 11. sobota 20.00 hodin
METYZOL – TJ SLAVOJ Obecnice

6. 12. sobota 20.00 hodin
CETOS – TJ SLAVOJ Obecnice

14. 12. neděle 16.45 hodin
TJ SLAVOJ Obecnice – THK 99

4. 1. 2026 neděle 18.45 hodin
OSLÍ – TJ SLAVOJ Obecnice

11. 1. neděle 20.45 hodin
TJ SLAVOJ Obecnice – BRDONOŠ

18. 1. neděle 20.45 hodin
KANCI – TJ SLAVOJ Obecnice

25. 1. neděle 18.45 hodin
TJ SLAVOJ Obecnice – SRŠNI

TJ Slavoj Obecnice                   LEDNÍ HOKEJ

V í c e  i n f o r m a c í  n a  w e b u  t ý m u :
http://www.obecnice-hokej.cz/

Jaroslav Střeska

Příbramská hokejová liga - sezóna 2025/26

Poř. Team Z V P R P Bilance Body

1. TJ Slavoj Obecnice 6 6 0 0 0 34:17 (17) 18

2. THK 99 Legends 5 4 0 0 1 27:12 (15) 12

3. Brdonoš Team 6 4 0 0 2 37:18 (19) 12

4. HC KANCI Rožmitál 5 3 0 0 2 35:23 (12) 9

5. KASPO Příbram 5 2 1 0 2 21:19 (2) 8

6. HC Oslí 5 2 0 0 3 17:21 (-4) 6

7. METYZOL Podlesí 6 1 0 1 4 24:45 (-21) 4

8. HC Sršni Pňovice 5 1 0 0 4 22:35 (-13) 3

9. SK Cetos Příbram 5 0 0 0 5 19:46 (-27) 0

VÝSLEDKY

Příbramská hokejová liga - sezóna 2025/26

TJ Slavoj Obecnice – HC OSLÍ 2 : 1
19. 10. 2025 (1:1, 1:0, 0:0)
Branky Tresty
Kubista Josef (Kubják Radoslav) Kubista Josef -
Moser Jiří (Kocman Martin) podražení, 2 min.

Juhász Petr -
napadení, 2 min.

Sestava: Novák Marek - Juhász Petr,
Kocman Martin, Kolář Matěj, Kovács Martin,
Kubista Josef, Kubják Radoslav, Máša Karel, Moser Jiří,
Procházka Libor, Střeska Jaroslav

Brdonoš Team – TJ Slavoj Obecnice 2 : 4
26. 10. 2025 (0:3, 2:1, 0:0)
Branky Tresty
Kubista Josef (Kovács Martin) Procházka Libor -
Kovács Martin (Kubják Radoslav) podražení, 2 min.
Kozelka Pavel (Mandík Ondřej) Kovács Martin -
Kocman Martin (Mandík Ondřej) podražení, 2 min.

Procházka Libor -
podražení, 2 min.
Střeska Jaroslav -
podražení, 2 min.

Sestava: Novák Marek - Kocman Martin,
Kolář Matěj, Kovács Martin, Kozelka Pavel,
Kubista Josef, Kubják Radoslav, Mandík Ondřej,
Procházka Libor, Střeska Jan, Střeska Jaroslav

TJ Slavoj Obecnice – HC KANCI Rožmitál 6 : 4
2. 11. 2025 (1:2, 3:0, 2:2)
Branky Tresty
Moser Jiří (Kocman Martin) Procházka Libor -
Kocman Martin (Kubják Radoslav) sekání, 2 min.
Kovács Martin (Máša Karel)
Procházka Libor (Kovács Martin)
Kozelka Pavel (Moser Jiří)
Kozelka Pavel (Kocman Martin)
Sestava: Novák Marek - Juhász Petr, Kocman Martin,
Kolář Matěj, Kovács Martin, Kozelka Pavel,
Kubják Radoslav, Máša Karel, Moser Jiří,
Procházka Libor, Střeska Jaroslav, Střeska Jan

HC Sršni Pňovice – TJ Slavoj Obecnice 5 : 9
9. 11. 2025 (3:4, 1:2, 1:3)
Branky Tresty
Procházka Libor (Střeska Jaroslav) Mandík Ondřej -
Kubista Josef (Kocman Martin) nesportovní chování,
Máša Karel (Procházka Libor) 2 min.
Procházka Libor (Mandík Ondřej)
Procházka Libor (Moser Jiří)
Máša Karel (Juhász Petr)
Kubista Josef (Moser Jiří)
Kubista Josef (Kovács Martin)
Kovács Martin
Sestava: Novák Marek - Juhász Petr, Kocman Martin,
Kolář Matěj, Kovács Martin, Kubista Josef, Kubják
Radoslav, Mandík Ondřej, Máša Karel, Moser Jiří,
Procházka Libor, Střeska Jan, Střeska Jaroslav

Horní řada zleva: Jaroslav Střeska, Radek Kubják, Martin
Kocman, Jan Střeska, Karel Máša, Josef Kubista, Petr Juhász,
Libor Procházka.
Dolní řada zleva: Jiří Moser, Ondřej Mandík, Marek Novák,
Martin Kovács, Matěj Kolář.
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Z OBECNICKÉ HISTORIE...

Obecnice - silnice od Octárny ke kostelu

Obecnice - pohled na kostel sv Šimona a Judy (z haldy strusek, kde dnes stojí prodejna Coop)


